

ДЕТСКИЙ СУИЦИД - ЭТО ТОЖЕ «ЕСТЕСТВЕННЫЙ ОТБОР»? (3-я стр.)

55 лет Победы

И день придет.
Пропавшие
без вести,
На пир земной
сойдясь со
всех сторон,
Как равные,
осушат чашу
мести
На близкой траине
вражьих похорон.
С. НАРОВЧАТОВ.

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 99 (9434)

Среда, 31 мая 2000 года

ТИРАЖ 22.385

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

УТВЕРЖДЕН бюджет Союза России и Белоруссии на 2000 год, его размер составит 2,23 миллиарда российских рублей. Нынешний бюджет в три раза превышает бюджет предыдущего года. Взнос России составит 1,45 миллиарда российских рублей, взнос Белоруссии - 780 миллионов рублей.

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ директор омского ЗАО «Росар», производитель из-
вестной марки пива «Сибирская корона», Александр Охрименко 26 мая на собрании акционеров

был переизбран на эту должность, а вечером Омский областной суд приговорил его к 15 годам лишения свободы в колонии строгого режима. Охрименко назван заказчиком убийства своего предшественника Ивана Багинова.

В КАБИНЕТЕ главы администрации Шалинского района Чечни Шерипа Алихаджиева в понедельник обнаружена мина с часовым механизмом. Предполагается, что покушение связано с недавней гибелью полевого командира Абу Мовсаева.

КОСМИЧЕСКИЙ корабль «Atlantis» с российско-американским экипажем на борту успешно совершил посадку на космодром имени Кеннеди на мысе Канаверал. Экипаж корабля отлично справился с задачей полета к Международной космической станции.

С 2003 года в России предлагается увеличить пенсионный возраст до 65 лет - на пять лет для мужчин и на 10 лет для женщин. Такое предложение содержится в про-

грамме, подготовленной Центром стратегических разработок Германа Грефа.

Программа представлена на рассмотрение в правительство и может стать основой экономической программы нового кабинета.

ВОЙНА и последовавшие за неей экономические санкции ООН привели к катастрофическому повышению детской смертности в Ираке.

В исследовании, опубликованном в последнем номере журнала «The Lancet», британские ученые констатировали двухкратное увеличение показателя младенческой смертности в этой некогда благополучной стране.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

С 31 мая по 5 июня включительно

ВХОД СОЛНЦА - от 3,43 до 3,36,

ЗАХОД СОЛНЦА - от 22,24 до 22,33.

С 31 мая по 5 июня включительно

ВХОД СОЛНЦА - от 3,43 до 3,36,

ЗАХОД СОЛНЦА - от 22,24 до 22,33.

НАШИ ПИВОВАРЫ БРАЛИ В СОЧИ НАГРАДЫ ПО ВКУСУ

Татьяна КИФОРУК

Как и обещали мы своим читателям, публикуем результаты участия делегации Сургутского пивоваренного завода в международной выставке-ярмарке «Пиво-2000», которая на днях завершилась на Черноморском побережье Сочи.

Надо заметить, что российские производители пива привезли на конкурс свыше 160 сортов пенного напитка, среди которых были сорта, знакомые сургутянам.

Как сообщила «СТ» главный инженер завода Нина Жукова, «Борисовское» темное пиво в конкурсе качества завоевало в Сочи бронзовую медаль, а пиво «Дворянское», «Восторг» и «Югорское».

«Международный конкурс вновь подтвердил мастерство сургутских пивоваров», - сказала Н. Жукова по

возвращении «с юга» в экспресс-интервью «СТ». - Начиная с 1997 года продукция завода завоевывала награды на конкурсах в городах Сочи, Москве и Санкт-Петербурге. Золотыми, серебряными и бронзовыми медалями на каждом из фестивалей отмечались такие марки сургутского пива, как «Дворянское», «Борисовское», «Приобье», «Восторг» и «Югорское».

Добавим к уже сказанному, что не только хмельная продукция Сургутского пивзавода премировалась различными степенями отличия.



Две бронзовые медали в свое время получила и «Сургутская» мине-

ралка. Так что пить свое не только полезно, но и отнюдь не зазорно.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

За «мам» в погонах!

Сегодня мужчины Сургутского УВД

наверняка будут особенно галантны. По крайней мере, в отношении коллег из отделений по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних (ОППН), где, как известно, трудится сплошь дамский контингент.

Шесть с половиной десятков лет назад государство образовало в системе МВД эту службу, призванную беречь неискушенных детские души от скользкой противоправной дорожки, особенно в тех случаях, когда кроме тети в погонах наших гвардейцев наставлять на путь истинный подчас некому. С праздником, ОППНовцы!

Артемий ПАВЛОВ.

Не погубите...

Профсоюзная организация работников культуры

г. Сургута и Сургутского района направили письма в адрес председателя Госдумы Г. Селезнева и депутата Госдумы А. Рязанова.

В первом письме - к Геннадию Селезневу - от имени работников культуры профсоюз заявляет о категорическом несогласии с установлением единого социального налога, с введением которого они лишаются гарантий на многие льготы, и выражает протест.

В письме к Александру Рязанову профсоюз призывает депутатов проголосовать против принятия проекта закона «Об изменениях, внесенных в законодательство в связи с признанием утратившими силу некоторых законодательных актов в связи с ФЗ «О федеральном бюджете на 2000 год». Помимо профсоюза, данный законопроект является губительным для отраслей культуры и кино, так как государственная поддержка этим отраслям прекращается.

Евгений РОДИОНОВ.

Ольга Соколовская,
журналист

корреспондентского пункта ГТРК «Югория» в Сургуте, в июне поедет учиться в Екатеринбург на курсы всемирно известной компании «Би-Би-Си». Ольга успешно прошла заочное тестирование, по результатам которого выиграла грант фонда Сороса, который оплачивает обучение, и была зачислена на курсы. Что тут скажешь? Повезло!

Юлия ПОЛЕВСКАЯ.

Осторожно: на путях - маленькие вандалы

До 6 июня в Сургутском отделении Свердловской железной дороги будет проходить ежегодный

месячник по предупреждению непроизводственного травматизма среди детей, подростков и предотвращению хищения грузов с подвижных составов.

Все меры по профилактике травматизма проводятся Сургутским отделением Свердловской железной дороги и линейным УВД на транспорте неслучайно - виновники гибели и травмирования детей часто становятся взрослые, не соблюдающие меры безопасности.

Так, в 1999 году на Свердловской железной дороге в целом пострадали 44 человека, 15 из которых погибли. За пять месяцев текущего года под колесами поезда погиб один человек и один травмирован. Оба пострадавших перед трагедией крепко выпили.

Как показывает статистика, за прошлый год зарегистрирован рост детского травматизма и вандализма среди детей и подростков. Более 130 несовершеннолетних граждан по всему пути Свердловской железной дороги задержаны правоохранительными органами в 1999 году за бросание камней в проезжающие мимо поезда, битье окон вагонов, подкладывание на рельсы посторонних предметов.

Екатерина БЕРШАНСКАЯ.

ПРОГОНОМ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

31 мая без существенных осадков. Ветер северо-западный, 8-13 метров в секунду, ночью порывы 15-18 метров в секунду. Температура ночью +2, +4 градуса, днем +9, +11 градусов.

Давление в течение суток существенно не изменится.

1 июня по окружности местами кратковременный дождь. Ветер северный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью 0, +5 градусов, днем +10, +15 градусов.

Минимальная температура 31 мая была зарегистрирована в 1950 году (-3,8 °C), максимальная - в 1953-м (+28,4 °C).

ЗАО «Инвест-Партнер Брок»
Лицензия ФКЦБ №005-00572-110000 от 1.12.97
В мир инвестиций -
с надежным «Партнером!»
АКЦИИ
тел. 37-53-97 ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508, 104 тел. 77-32-42



С 31 мая по 5 июня включительно
ВХОД СОЛНЦА - от 3,43 до 3,36,
ЗАХОД СОЛНЦА - от 22,24 до 22,33.

С 31 мая по 5 июня включительно
ВХОД СОЛНЦА - от 3,43 до 3,36,
ЗАХОД СОЛНЦА - от 22,24 до 22,33.

С 31 мая по 5 июня включительно
ВХОД СОЛНЦА - от 3,43 до 3,36,
ЗАХОД СОЛНЦА - от 22,24 до 22,33.

С 31 мая по 5 июня включительно
ВХОД СОЛНЦА - от 3,43 до 3,36,
ЗАХОД СОЛНЦА - от 22,24 до 22,33.

Понедельник начался с двух вопросов об одном, но содержание просьб было разным.

Скажите, неужели в Сургуте проблема с бродячими собаками стала же неразрешима, как и борьба с наркоманией? - возмутился читательница «СТ», проживающая в районе кинотеатра «Аврора». По словам позывавшего, на центральной улице города без устали ходят собаки «свадьбы».

Возмущение было перенаправлено директору муниципального коммунального предприятия Федору Жукову, который сказал, что женщина лучше обратиться не в газету, а в свое РЭУ или ЭЖУ, по договору с которыми работает МСП, специализирующееся на отлове собак. А с частниками здесь не работают по той причине, что, может, кому-то соседский барбос не понравился. По словам директора, его подчиненные за пять месяцев текущего года отловили уже 1150 собак. А как это кому-то дается, сообщила нам другая читательница.

- В пятницу среди бела дня на глазах у перепуганных детей у домов 12 и 12а по пр. Комсомольскому приехали двое дядек на «ГАЗели» и умертвили двух маленьких собачек. Дети, плакая, рассказывают, что сначала животных дали отравленный фарш, но я не убил собак, а только вызвал мучения. Тогда «специалисты» начали убивать их из трубочки какими-то лекарствами. Собаки оказались живущими, а горячая продолжалась долго, привнесла на глазах у ребятишек, которые до этого ужаживали за щенками. Спору нет, - продолжает читательница, - отлов бродячих собак вести нужно. Но не парвардски и не средь бела дня. А кто потом восстановит психику ребенка?

- Живу в 25-м микрорайоне и часто покупаю винокур сургутский лимонад в магазине «Салют». Однако когда приношу сдавать бутылки из-под газировки, мне говорят, что из светлого стекла «евров» не принимают. Зачем же тогда разливать напитки в такие бутылки?

Свяжавшись с пивзаводом, мы получили на счет несколько разноречивую информацию. Одни официальные лица сказали, что «Салют» уже не принимает пивзавод, поэтому игнорирует требование местных пивоваров принимать от населения бутылки из-под своей продукции, причем эта тара сейчас на заводе в дефиците. Другие говорят, что «евро» из светлого стекла на заводе хоть отвяляй, потому что сургутяне больше пьют пиво (по ГОСТу его разливают в темные бутылки). «Светлых бутылок несущие больше, чем мы продаем», - посоветовал главный инженер предприятия Нина Жукова. «Поэтому прием такого стекла ведется ограниченно», - добавила она и посоветовала нашей читательнице... сдать погоду нелегальным сборщикам тары или подождать до лучших времен.

- Есть желание уехать на родину - в Белоруссию, но мы не знаем сегоднешнего законодательства республики. Как там обстоит вопрос с учебой, гражданством, не подскажете ли?

Мы - нет. Но в городе не так давно появилось белорусское культурно-просветительское общество «Батьковщина», у которого пока правда, нет даже своего помещения. По задумке активистов «Батьковщины», когда будут стены, у них появятся и свой юрисконсульт, который будет давать исчерпывающие ответы каждому нуждающемуся. Пока задумки не осуществлены, заместитель председателя «Батьковщины» Сергей Бондаренко пообещал помочь нашей читательнице в индивидуальном порядке. Так что позвоните по тел. 42-63-69 или непосредственно председателю общества Валерию Шляхтенко по тел. 39-02-76.

Звонить на «горячую линию» нужно по тел. 31-04-68 по будням и только с 9.00 до 13.00.

СОВЕТ АНОНИМУ

НЕ НА ВСЯКОЕ «УВАЖЕНИЕ» ДОВОЛЬНО ПРОСТОТЫ

Андрей ВВЕДЕНСКИЙ

Право же, менталитет некоторых наших сограждан, видимо, уже не изменится никогда. Даже любой более-менее грамотный ребенок понимает такую абсурдную истину, что анонимные послания, в каком бы формате они ни пребывали, не рассматриваются в принципе, ибо любая анонимика предполагает «разборку» ее автора с кем-то или чем-то чужими руками. При этом в случае возникновения нештатной ситуации любой анонимщик уходит от ответственности, предотвращая право расхлебывать заваренную им «кашу» другим.

НО ВСЕ ЖЕ бывают случаи, когда даже на анонимные послания необходимо отреагировать, поскольку зачастую они затрагивают очень серьезные проблемы, которые нельзя оставить без внимания. Вот и редакция «СТ» получила недавно письмо из п. Солнечного, которое, судя по всему, написали люди, почтавшие нашу редакцию. По крайней мере, такой вывод можно сделать из обращения: «уважаемая «Сургутская трибуна».

Тем не менее в истинном уважении к нам мы усомнились, поскольку, если человек действительно уважает коллектив и газету, он обязательно подпишется и оставит свои координаты, чтобы можно было связаться с ним и попросить принять участие в проверке данного им сигнала. Ну да ладно. Разговоры на тему «ты меня уважаешь...» более характерны для людей малообразованных, называемых ею словом «плебес», а посему обратимся к сути вопроса.

НЕИЗВЕСТНЫЕ граждане из Солнечного просят разобраться с качеством питания в местной школе, ибо, по их свидетельству, дети, посещающие данное учебное заведение, жалуются на боли в животе после посещения школьной столовой. При этом авторы послания уверяют, что «часто видели, как из столовой выносятся отходы - полные ведра, в которых даже нетронутые супсы и сардельки». (Я умышленно опускаю в изложении материала этот момент, поскольку к делу он имеет лишь косвенное отношение. Ясно лишь одно. По эпидозам частного характера жизни Гуничева, изложенным авторами письма, можно заподозрить, что они пытаются таким образом свести счеты с предпринимателем, а отравления в школе - лишь предлог.)

Как бы то ни было, а за получением ответов мы отправились в санэпидстанцию администрации Сургутского района.

Павел Гнездилов, зам. главного врача данного медицинского ведомства, очень удивился визиту:

Поселка (!) отправляет его в образовательное учреждение, дабы не оставаться в убытке.

Далее на уровне поселковых столовых повествуется о том, как г-н Гуничев «зашивает» на некачественном продукте капитал и использует его по своему усмотрению. А в заключение идут обвинения в адрес директора школы и заведующей столовой в том, что они состоят в сговоре с Гуничевым.

ПИСЬМО с первых строк вызывает вопросы. Интересно, каким образом администрация поселка дает добро на поставку в школьную столовую некачественных продуктов? Или данная деталь остается вне поля зрения? Где доказательства слова директора магазина и сотрудников школы? Откуда известны изложенные в письме подробности частной и деловой жизни г-на Гуничева, протекающей за пределами Солнечного? Мы умышленно опускаем в изложении материала этот момент, поскольку к делу он имеет лишь косвенное отношение. Ясно лишь одно. По эпидозам частного характера жизни Гуничева, изложенным авторами письма, можно заподозрить, что они пытаются таким образом свести счеты с предпринимателем, а отравления в школе - лишь предлог.

Извините, но к данной школе у нас нет претензий, поскольку проверяем мы ее постоянно. Только в этом году уже проводили там две плановые проверки, на носу третья. А что касается претензий к директору магазина «Колос», я считаю их абсолютно необоснованными, ибо знаю, что говорю. Наши отделения гигиенического питания проводили проверку качества продуктов во многих магазинах района, в том числе и в «Колосе». Все в порядке. Более того, я знаю г-на Гуничева как

- Извините, но к данной школе у нас нет претензий, поскольку проверяем мы ее постоянно. Только в этом году уже проводили там две плановые проверки, на носу третья. А что касается претензий к директору магазина «Колос», я считаю их абсолютно необоснованными, ибо знаю, что говорю. Наши отделения гигиенического питания проводили проверку качества продуктов во многих магазинах района, в том числе и в «Колосе». Все в порядке. Более того, я знаю г-на Гуничева как

человека. Издам частного характера жизни Гуничева, изложенные авторами письма, можно заподозрить, что они пытаются таким образом свести счеты с предпринимателем, а отравления в школе - лишь предлог.

Ну а сводить таким вот образом с людьми, чей, допустим, сын не нравится, а тем паче образ жизни, редакция вряд ли поможет. К анонимистам у нас, журналистам, отношение особое, которое уважительным даже и натяжкой не назовешь.

очень щепетильного человека. Он никогда не допустит сбыта некачественного товара кудахнувшись на сторону, тем более в школу. У меня есть факты, когда директор «Колоса» показал свои человеческие качества с положительной стороны. Оснований не верить ему у меня нет.

ГЛАВНЫЙ ВРАЧ Госсанэпидемнадзора Александра Черновского также подтвердил отсутствие претензий к качеству пищевых продуктов в данном учебном заведении. Медики высказали удивление, якобы имевшими место фактами отравления сосисками.

- Таков в принципе невозможен. В такой столовой, как школьная, работают специально обученные повара. Они никогда не дадут добро подавать сосиски на стол, предварительно термически их не обработав. Категорически запрещено подавать этот продукт без кипячения, которое должно продолжаться не менее пяти минут. Даже обычные колбеты подаются только после тщательной обжарки и паровой обработки, в ходе которой уничтожается вся микробиота. Видимо, автор анонимного письма грешат склонностью приукрашивать действительность, поскольку не подписались. Выдвигать такие обвинения надо с открытым забором, в противном случае речь может идти о клевете на уважаемых людей. Кто за нее будет отвечать?

ХОТЕЛИСЬ бы напомнить анонимистам, что в нашей стране пока еще действует такое понятие, как презумпция невиновности. Иными словами, пока в судебном порядке не доказана виновность того или иного человека в злонамеренных поступках, он чист перед законом и согражданами и никто не вправе обвинять его в чем-либо. А «сигналы» о тех или иных происшествиях или ЧП необходимо подтверждать именами конкретных лиц, предоставляющих информацию, чтобы с ними можно было связаться для установления истины. Примечем в обязательном порядке их имена по их собственному желанию могут остаться известными только редакции.

Ну а сводить таким вот образом с людьми, чей, допустим, сын не нравится, а тем паче образ жизни, редакция вряд ли поможет. К анонимистам у нас, журналистам, отношение особое, которое уважительным даже и натяжкой не назовешь.

Случай на дороге

ЧТО БЫВАЕТ, КОГДА С «ЧУТЬ-ЧУТЬ» НЕ СЧИТАЮТСЯ

Анфиса ГАЛИМОВА

Поучительная история произошла на днях с сургутянином М. Итагрическим.

Не секрет, что многие из нас, пренебрегая правилами дорожного движения, так и наоровят перебегать дорогу в красный свет - его чуть было не сбила машина. Благо, у водителя оказалась хорошая реакция и он вовремя затормозил. Тогда на М. составили протокол, по которому он был подвергнут штрафу.

Однако этот случай

ничему его не научил. Как там в известной песенке поется: дес-



БЕРЕЖЕНОГО
СО «СНГ» БЕРЕЖЕТ

БЫЛ ТАКОЙ СТРАХОВОЙ СЛУЧАЙ...

Необязательно считать себя невезучим, чтобы решиться на страхование собственного автомобиля. Артур, как предусмотрительный человек, сделал это сразу после отпуска в июле 1999-го. Его «ЭЗУ Нэксис» 1997 года выпуска эксперт оценил в 180 тысяч рублей. Заплатив 14 тысяч 569 рублей, мужчина положил в карман полис, гарантировавший ему в течение года возмещение любых ущербов. На языке профессионалов это звучит как «страхование от всех рисков».

21 декабря Артур понял, что поступил абсолютно правильно. Случилось так, что в этот вторник он приехал домой около 16 часов и поставил машину на стоянку под окном. Буквально через 15 минут машининально выглянуло в окно и не поверил своим глазам: машины его не было! Мужчина немедленно вызвал милицию. Несколько месяцев сотрудниками УВД искали автомобиль. Безуспешно. Может статься, что машину еще найдут. Но Артур к тому времени будет кататься на другом авто: страховое общество «Сургутнефтегаз» выплатило молодому человеку полную страховую сумму - 160 тысяч рублей.

Вам известно трепетное отношение дачников к своим летним домам: столько труда вложено в каждый кирпичик, в любой корешок! Дачи страхуют едва ли не чаще другого имущества. Юрий решил поберечься от пожара. По осени застраховал дачный дом на 40 тысяч рублей. Зимой, понятно, не показывался. А 11 марта Юрий решил, что называется, открыть сезон. Оказалось, что начинать его придется с восстановления дома. Дача была серьезно повреждена огнем. После соответствующих проверок пожарные выдали заключение, что от непотушенной сигареты загорелся диван. Трудно сказать, кто курил в закрытой даче. Юрий считает, что в дом проникли бомжи. Не ремонт и восстановление строения страховое общество «Сургутнефтегаз» выплатило мужчина 20 тысяч рублей.

И напоследок о том, как может все закончиться, если побеспокоиться о возвращении о некоторых формальностях.

Ольга застраховала свою 99-ю «Ладу» от ущерба по тарифу соображениям, что ежедневно, приезжая на работу, вынуждена была оставлять машину под окнами здания. 20 марта она купила страховую полис, а 31 марта кто-то помял ее ВАЗ. Она обнаружила это, когда после рабочего дня подошла к машине. Левая сторона была деформирована, особенно пострадали задняя дверь и крыло. Третьего апреля Ольга написала заявление в СО «СНГ», эксперт оценил повреждения, однако в выплате ей отказали. Оказалось, что женщина своевременно не заявила о случившемся в милицию. Выполнив свою обычную работу, специалист страхового общества отправила запрос в ГИБДД. Оттуда сообщили, что «...ДТП, произошедшее 31.03.2000 года с участием а/м ВАЗ-2109, не зарегистрировано».

Напомним, чтобы история имела более оптимистичный финал, нужно действовать следующим образом:

а) вызвать на место происшествия сотрудников ГИБДД или УВД (они зарегистрируют ДТП, составят об этом протокол);

б) в трехдневный срок заявить в страховую компанию о случившемся.

Инна ЖАВНЕРЧИК.

